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LEGUJABB. 
A szocialdemokrata párt 
országos nagygyülése. 

Budapest, aug. 18. (Saj. tud.) 
Ma délután folyt le a Tatter- 
salban a szocialdemokrata párt 
országos nagygyülése a nagy 
számu vidéki kiküldöttek jelen- 
létében. A nagygyülésen a köz- 
ponti pártvezetőség álláspontját, 
az általános titkos választói jo- 
got illetőleg Garami Ernő 
terjesztette elő. Beszédében utalt 
arra, hogy a függetlenségi párj 
a népjogokért folyó küzdelem- 
ben mindeddig szolidarisnak 
vallotta magát a párttal s most 
mereven szembe helyezkedik 
vele, megtagadva tett igéreteit. 
Amde meg van a mód a pár- 
tot az igéretek beváltására kény- 
szeriteni. Mindenüvé elmennek, 
a hol a függetlenségi párt nép- 
gyülést tart s követelni fogják 
a tett igéretek beváltását. Küz- 
deni fognak a népjogokért. A 
nagygyülés az előterjesztést el- 
fogadta. 

A budapesti szociálista nép- 
gyülés. 

Budapest, aug. 13. (Saj. tud.) 
Az országos népgyülés vé- 
geztével a fővárosi szociálisták 
tartották meg második népgyü- 
lésüket a Tattersalban, a mely 
délután 1/25 órakor kezdődött. 
Goldner Adolf dr. üdvözölte a 
népgyülésen szintén megjelent 

vidéki kiküldötteket. Majd Bo- 
kányi Dezső lépett a pódiumra. 
A politikai jogért döngeti — 
ugy mond a pátrt a parla- 
ment kapuit. Ezt mondják a 
szociálizmus ellenségei, hogy 
Bécscsel és a kormánynyal pak- 
tálunk. Hogyan paktálhatnánk mi 
a kormánynyal? hiszen a mult 
népgyülés mind a három szóno- 
kát elitélték. Harcban állottunk 
mi mindig a kormánynyal. Még 
akkor is, a mikor Apponyi még 
uralmon volt mint házelnök. 
Az általános titkos választói jog 
kérdését már akkor félretettük, 
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követelve, a nagy obstrukció ide- 
jén, hogy az ellenzék a válasz- 
tói jogot is vegye be követe- 
léseibe. Kossutfi Ferenc már- 
ciusban ugy nyilatkozott, hogy 
a koalició csak a katonai kér- 
dések kikapcsolásával vállalhat- 
na kormányt. Hát tegye meg. 
Valósitsa meg a választási re- 
formot és melléje állunk. Ám a 
mig nem teszi — ellene küz- 
dünk. Azután Garbai Sándor 
olvasta fel a határozati javas- 
latot, melyet elfogadtak. Á nép- 
gyülés alkalmáből 42 üdvözlő 
távirat és 31 levél érkezett. Je- 
len volt 152 vidéki kiküldött. 
A gyülést követőteg tüntető kör- 
menet volt, a melyen 50-60.000 
ember vett részt. 

A szegedi tüzoltó. kongresszus. 
Budapest, aug. 13. (Saj. tud.) 

Ma volt az országos tüzoltó- 
kongresszus első napja. Ösz- 
szesen 185 vidéki ftestület 
képviselői jelentek meg. A 
zászlóavatás is ma folyt le. 
Az első szeget Bánffy De- 
zsőné báróné zászlóanya 
verte be, a másodikat József 
főherceg nevében Lázár pol- 
gármester, a harmadikat 
Széchenyi Viktor gróf. Dél- 
ben nagy lakoma volt a 
zászlóanya tiszteletére. Hol- 
nap inditványozni fogják, 
hogy az elhunyt József fő- 
herceg emlékére 4000 koro- 
nás alapitványt tegyenek és 
hogy védnökül József fő- 
herceget válasszák meg. 

A béketárgyalások. 
Budapest, aug. 13. (Saját tud.) 

New-Yorkból jelentik: Ports- 
muthban ma volt az orosz-ja- 
pán béketárgyalások első napja. 
A konferenciát fél 1 órakor 
nyitották meg és 10 óra 40 
perckor ért véget. Mindössze 
annyi történt, hogy Witte át- 
nyujtotta az orosz választ a ja- 
pán feltételekre. 

Párisból jelentik mai kelet- 
tel: A „Journal" irja: Egy elő- 
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kelő japáni politikus nézete 
szerint a béke a következő fel- 
tételek mellett jöhet létre : 

1. Japán protektorátusa Korea 
felett. 

2. Sachalin átengedése.] 
3. Mandzsuria Karbin kivé- 

telével visszaadandó Kinának. 
4. Port-Arthur japán kézen 

marad. 
5. A mandzsuriai vasut bi- 

zonyos kombináció alapján át- 
adandó Japánnak. 

6. Japán felvétele az európai 
hatalmak koncertjébe. 

A hütlen sátár. 
Sudapest, aug. 13. (Saj. tud.) 

Lendvei Mihály szabadkai ke- 
reskedő nemrégen 12.000 ko- 
ronára sertést vásárolt a fővá- 
rosban. Ma Rozsányi Mihály 
nevü megbizottját felküldötte a 
pénzzel, hogy a sertéseket, a 
12,000 korona kifizetése után 
szállittássa Szabadkára. Rozsá- 
nyi a fővárosban azzalállt elő. 
10gy a pénzből utközben 9900 
koronát elloptak. Előadása sze- 
rint az uton rosszul érezte ma- 
gát s több izben leszállt s va- 
lószinüleg leszállás alkalmával 
lopták el a pénzt. A rendőrség 
nem adott hitelt az előadásnak 
és letartóztatta Rozsányit. 

Tolvaj nevelőnő. 

Budapest, aug. 13. (Saj. tud.) 
A rendőrség letartóztatta Kaszl 
Stefania, banjalukai illetőségü 
nevelőnőt, mert Löwinger Lujza 
Koronaherceg-utca 26 sz. alatti 
lakásáról két darab 600 korona 
értékü brilliánsgyürüt ellopott. 
-.. e- 

Nagy munkás népgyülés 
Kolozsvárt, 

Az a mozgalom, mely végig vo- 
nul az egész országon, eljuttatta 
hullámait Kolozsvárra is. A kolozs- 
vári szociáldemokraták tegnapra 

gyülést hirdettek, melyen kifejtet- 
ték álláspontjukat a mai politikai 
helyzettel szemben s követelték, 
hogy az általános választói jogért 
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teljes erővel vegye fel a harcot az 
egyezült ellenzék. 
A gyülés lefolyásáról követke- 

zőkben számol be tudósitónk: 
Zuhogó esőben gyülekeztek a 

kolozsvári szociáldemokrata mun- 
kások a Széchenyi-téren, délután 
három órakor. Az egész nap tartó 
zápor dacára is nagy számban je- 
lentek meg a munkások, ugy, hogy 
egynegyed 4 órakor 2000 munkás 
indult el a Széchenyi-térről. A me- 
net a Wesselényi Miklós-utcán a 
Mátyás király-térre haladt, számuk 
eközben folytonosan nőtt, ugy, 
hogy az Unió-utcába érve már 
csaknem háromezerre rughatott a 
számuk. A körmenet igen érdekes 
látványt nyujtott. - A különböző 
iparágak munkásai közül különö- 
sen kiválottak a napszámosok, kik 
fehér ruhákan, mintegy 300 an vet- 
tek részt a menetben. 
Igen érdekes volt még a nöknek 

egy nagyobb, s a kéksubbonyos 
gázgyári munkásoknak egy kisebb 
csoportja. 
A rendkivül tarka tömeg a vá- 

lasztói jog éltetése és forradalmi 
dalok éneklése közben a Sétatér- 
utcán s a Sétatéren keresztül a 
Lövöldébe ért, a hol a Lövölde 
előtti teret lepte el a tarka szin- 
vegyület-ünnep. 
A gyülés négy óra 

perccel vette kezdetét. 
Gönczi Ödön, az egybehivók ne- 

vében üdvözölte a megjelenteket s 
ajánlatára a közgyülés elnökévé 
választották Klein Jakabot, jegy- 
zővé pedig Tamásy Károlyt. 

Klein Jakab, elnök rövid üdvöz- 
lés után megnyitottnak nyilvánitja 
a népgyülést s elnöki meggyitójá- 
ban a következőket panaszolja : 

Megindult a rágalom nyelve, a 
hazug állitásoknak egész áradata 
követte nyomon a sajtó nagy ré- 
szében azt a mozgalmat, melyet a 
választói jogért folytattunk. Nem 
kivánjuk, hogy a polgári sajtó a 
mi politikánkat támogassa, de el- 
vártuk volna tőle, hogy legalább 
objektivitást tanusitson s a ténye- 
ket a maguk valóságában tün- 
tesse fel. 

Előadja ezután, hogy bár a je- 

előtt pár 

lenlegi választási rendszer mellett 
a képviselőket a munkásság nem 
tekintheti a maga képviselőinek, 
mégis kivánta tudni azoknak véle- 
ményét a választási jog általánossá 
tételéről, akiknek a jelenlegi par- 
lamenti rendszer mellett is megvan 
a joguk, hogy a törvények alko- 
tásába befolyanak. Épen ezért a 
szociáldemokrata párt meghivta a 
mai népgyülésre Kolozsvár város 
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fényüzési Bijoutri, böröndök, bőráruk, 
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mindkét országggülési képviselőjét, 
hogy ismertessék álláspontjukat, 
melyet az általános titkos választói 
jog kérdésében elfoglaltak. A kép- 
viselők kövül egyik sem jelent meg, 
de Pisztóry Mór dr. nyilt levelet 
intézett a népgyüléshez, melyet 
egész terjedelmében felolvas. 

Pisztóry Mór kifejti nyilt leve- 
lében, hogy nem idegenkedik a 
választói jog eszméjétől, ő és pártja 
a magyar szociálistát akarják jo- 
gokkal felruházni, s tudja, hogy a 
jogokkal felruházott munkásnépben 
támaszt találnak majd azok a küz- 
delmek, melyek az ország teljes al- 
kotmányosságát hivatvák kivivni. 

Ezután csodálkozását fejezte ki 
az elnök, hogy VMesselényi Miklós 
báró nem is felelt a mehivásra. 

Kétszeresen rosszul esett ez 
ugymond, mert az ujpártot 
tartja a parlament legtisztes- 

ségesebb pártjának, s ime az 

elnök feleletre sem méóltatja a le- 
velet, melyet Kolozsvár munkál- 
kodó népe intézett hozzá. 

Felhivja ezután a budapesti párt- 
vezetőség kiküldöttjét Pelcéder 
Ágostont, hogy ismertesse a napi- 
rendet. 

Pelcéder nagy éljenzések között 
lépett a dobogóra, s csengő han- 
gon, nagy szónoki hévvel és erő- 
vel előadta a következőket: 

Magyarország ujból föléledt, a 
forradalom lángja magasra lobo- 
gott a szenvedő, jogtalan milliók 
szivében. Ellenségeink rágalmak- 
kal halmoznak el bennünket, azt 
mondják, hogy egy alkotmány- 
ellenes miniszterium minket hasz- 
nál fel a koalició szétrobbantására. 
a nemzeti küzdelem leverésére, 
Pedig a nemzeti küzdelem csak 
ép ugy lehet erős, ha megszünte- 
tik a ma felállitott osztályozást, 
ha megszüntetik a különbséget a 
nép és a nemzet között. 

Ma két osztályt állitanak fel, 
nemzetre és népre bontják az or- 
szág lakosságát, pedig a nemzet 
csak ugy lehet erős, ha nép ké- 
pezi a gerincét, ahol ez nincs igy, 
ott belefulad a nemzet saját ha- 
talmi gőgjébe. Ma mindent csak a 
nemzet számára kivánnak, a ki- 
váltságos kisebbség számára, a 
népről tudni sem akarnak, s a ma- 
gyar vezényszóért cserébe eltürnék, 
hogy ujabb terheket akasszanak 
az amugy is agyongyötört nép 
nyakába, hogy azután a magyar 
vezényszó mellett lőjenek a ke- 
nyeret kérő nép közé. 

Minden nemzetnek joga nan a 
nemzeti hadseregre, joga van köve- 
telni, hogy fiait saját anyanyelvükön 
vezényeljét, de vajjon van-e egyál- 
talám szükség hadseregre, szabad e a 
hadseregért a népet ejteni áldozatul. 
Mert enek a küzdelemnek a nép 
fizeti az árát, a nép fiait tartják 
benn október után is a militariz- 
mus jarmába fogva. 

A nép fizeti meg ennek az árát, 
a „büdös" nép, melyhez 5 éven- 
ként ereszkednek le az urak, akkor 
is undorodva közelednek a csöcse- 
léknek tartott néphez, de hizeleg- 
nek neki, mert szükség van reá, 

azután pedig csendőrszuronyokkal 
fojtják a szót a jogot kérő népbe. 
A szociáldemokrata párt évtize- 

dek óta küzd azért, hogy a népet 
belevonják az alkotmány sáncaiba, 
s ez alatt ki volt téve tengernyi 
üldöztetésnek - de hiába, mert 
az üldöztetések csak növelték 
erejét. A mig a szociáldemokraták 
csendőrszuronyok között küzdöttek 
a népért, addig a parlamentben 
meghozták a rabszolga törvényt, 
mely örök szégyenfoltja lesz a 
parlamentnek, mely minden jogot, 
hatalmat a földesur kezébe ad, s 
a piculás napszámok korát akarja 
örök életüvé tenni. Ott láttuk a 
mai parlamenti ellenzék vezetőit, 
amikor véresre tapsolták kezüket 
a kormány olyan intézkedéseinél, 
melyek bár alkotmányt sértenek, 
de a nép, a szociáldemokraták 
ellen vannak irányitva. 
És ime elérte őket a nemezis, a 

darabant-kormány elkövette aljas me- 
rényletét az alkotmány ellen, de ezért 
a merényletért azok is hibásak, a 
kik engedték a dolgot idáig fej- 
lődni, akik elmulasztották bele- 
vonni a népet az alkotmány sán- 
caiba. 

Kristóffy kijelentette a szociál- 
demokraták előtt, hogy ő mint 
magánember az általános választói 
jogban látja a parlamentárizmus 
egyedüli megmentőjét s megindult a 
rágalmak áradata a szociáldemok- 
rata párt ellen, feledik azonban, 
hogy a szociáldemokrata párt nem 
azóra küzd az általános választói 
jogért. Es ha ez a küzdelem már 
eddig is megvalósitotta volna cél- 
ját, a dolgok nem fejlődtek volna 
idáig, az alkotmány ellen nem le- 
hetett volna olyan merényleteket 
elkövetni, amilyeneket elkövettek. 

A választáskor igéretet tettek a 
koalició tagjai, igérték, hogy küz- 
deni fognak a választói jog álta- 
lánossá tételére s most azzal akar- 
nának kibujni igéreteik alól, hogy 
a koalició nem a választói jog ki- 
vivásáért jött létre. 

Ráfognak a szociáldemokratákra 
mindent, rájuk sütik, hogy hazát- 
lanok. Hát igaz is. Petőfi mondá, 
aki pedig talán elég jó hazafi volt: 
„Ahol a jog, ott a haza, a nép- 
nek nincs joga". Hazátlanná tették 
a népet s most a szociáldemokra- 
ták nem akarnak mást, mint 
Petőfi: jogot akarnak a népnek, 
hogy hazája legyen. 

„Még kér a nép", de a forrada- 
lom lángjai kitörőfélben vannak s 
magasra fognak lobogni, hogy e 
lángokban megifjodjék Magyar- 
ország, hogy e lángokból szülessen 
az igazi alkotmány. És ez a forra- 
dalom feltartózhatatlan, hiába is 
vezényelnének ellene katonát, a 
nép késziti a szuronyt, a fegyvert 
s a — nép is volt katona. A nép 
nem akar többé gyermekeinek jog- 
talanságot örökül hagyni, a nép 
már tudja, hogy gazdaságilag csak 
ugy lehet szabad, ha politikai jo- 
gai is vannak. Ott van előtte 
Oroszország példája, eltanulta már 
azoknak a harecmódját is. 
A választói jog megadása elől 

nem nem lehet már kibuvót ke- 
resni, a nemzetiségeket már nem 
lehet többé ürügyül fölhasználni, 
mindenki tudja, hogy jó hazafiakká 

csak ugy lehet őket tenni, ha ré- 
szesitik őket jogokban. 

Áttérve azután a politikai pár- 
tokra és azoknak vezetőire, erősen 
támadja Vázsonyi Vilmost, aki 
még el sem ment a vezérlő bizott- 
sag ülésére, mikor a választói jog- 
ról van szó. 

Kijelenti, hogy bizik Ugron Gábor, 
Vészy Jószef, Dési Géza kijelentévei- 
nek őszinteségében, hiszi, hogy Bánffy 
Degzső is becsülettel beváltju igéretét, 
bizik a munkásság ezekben az em- 
berekbken, de ott lesz szeptember 
15-ikén a ház előtt. 
Szeptember 15 ikén, mikor 

megnyilnak a parlament ka- 
pui, szünetelni fog minden- 
felé a munka. Budapest mun- 
kásnége felvonul a Ház elé, 
küldöttség keresi fel az elnő- 
köt s követeli, hogy az általá- 
nos titkos választói jog tárgya- 
lását tüzse napirendre. Addig 
nem dolgozik a munkásság, 
mig az általános választói 
jogot meg nem szavazta a 

parlament, ha ez nem elég, 
van más eszköz is. 

Fölesküdt erre Magyarország 
munkásnépe, hiszi, bizik benne, 
hogy meg is tartja esküjét. 
A nagy tüzzel előadott beszéd 

után, imelyet sokszor szakitott 
félbe a helyeblés, Kiein Jakab elő- 
terjesztette a határozati javaslatot, 
melyet már a budapesti népgyülés 
alkalmával közöltek a lapok. A 
határozati javaslatot egyhangulag 
elfogadták. 
Tomboló tetszészaj között beszélt 

ezután az elnök, idézve Kossuth 
szavait. Végül bezárta a népgyü- 
lést, mely teljes rondben és csend- 
ben szétoszlott. 
.—— 

Egy kolozsvári család regénye. 

Megszökött uriasszony. 

A mindennapi élet forgatagában, 
az örök változásban ezer, meg ezer 
kisebb nagyobb tragédia játszódik 
le részint a nyilvánosság előtt és 
a legnagyobb részben a tüzhely 
falai által elzárva az emberi kiván- 
csiság elől. Egyik kisebb, másik 
nagyobb robajjal megy végbe és 
hagy megfelelő nyomot maga után. 
Egy régente boldog családi 
omlott a napokban össze Kolozs- 
várt azáltal, hogy a feleség el- 
hagyta azt a helyet, amelyet a 
házassági eskü rendelt számára, a 
férje oldalát. 
Egy kolozsvári hivatalnok csa- 

ládjáról van szó. A férfi hat évvel 
ezelőtt nősült meg, feleségül vevén 
egyik környékbeli köztiszteletben 
álló iparos leányát. 
A házasság első éveiben példás 

családi életet éltek, amelyek szinte 
kiapadhatatlan forrása volt a há- 
zastársak kölcsönös szeretete. 
Hogy mennyi figyelemmel visel- 

tetetta férj neje iránt, mi sem bi- 
zonyitja inkább, mint az, hogy a 
házasság megkötése után teljesen 
a feleségének szentelle magát. — 
Nem járt kávéházba, vendéglőbe, 
keresményét hüségesen átadta min- 
dig feleségének. 

Eleintén az asszony is hasonló 
figyelemmel és ragaszkodással vette 

élet 

körül az utát, de később megvál- 
tozott az érzelme irányában. A 
társaság ismerősöket szerzett neki, 
akik közül barátok állottak elő. 
Ezeknek a kedves és hizaelgő be- 

szédeit aztán addig halgatta, mig 
végre teljesen kiölték belőle a férje 
iránti hüséget. 

Természetesen azonban ez a vál- 
tozás a férj előtt sem maradhatott 
titok s e miatt állandóvá váltak a 
csete-paték a házastársak között. 
De eredményt nem érhetett el ve- 
lük a férfi, mert felesége mind 
jobban sülyedt a lejtőn és utoljára 
tejesen hütlenné lett férjéhez. 
Az ember még mindig bizott, 

hogy megfordul az asszony gon- 
dolkodás módja es belátva a su- 
lyos hibákat, jobb utra tér. Azon- 
ban a lehető legnagyobb csalódás 
érte, mert fele ége megtérés helyett 
a napokban egyszerüen megszökött. 

e 

HIREK. 

— Kolozsvár a polgármesterek 
kongresszusán. Minden évben össze- 
jönnek a magyar városok polgár- 

mesterei és tanácskoznak a városok 
ügyeiről. Tavaly Nagyváradon volt 
az országos értekezlet, az idén Pan- 
csován lesz szeptember 11-én. Ko- 
lozsvár város részéről Szvacsina Géza 
kir. tanácsos, polgármester utazik el 

a kongresszusra. 
— Lezuhant az állványról. Nám 

Jakab ácssegéd egyik külvárosi épit- 
kezésnél dolgozott. Tegnap délután 
az első emeleti állványról oly szeren- 
csétlenül bukott le, hogy kulcscsont- 
ját eltörte, azonfelül a jobbkarját is 
összezuzta. Sulyos sebeivel a kór- 
házba szállitották. 

--EÉElveszett a pénzestárcája. Teg- 
nap délelőtt 10 órakor nagy csődü- 
letet okozott a Hunyadi-téren egy 
jajgató vidéki román asszony, aki 
elvesztette nehány koronát tartalmazó 
pénzestárcáját. A pénzestárca tartal- 
mával együtt utóbb megint meg- 
került. 
— A király születésnapja és 

Szent István napja. Folyó hó 18 án 
a király születése napjának az évfor- 
dulója lesz, f. hó 20-án pedig Szt.- 
István első magyar király emlékeze- 
tének áldoz a hálás kegyelet. Mind 
a két napot ünnepélyesen fogja meg- 
ülni Kolozsvár város közönsége. 
Mindkét ünnepen a régi fénynyel 
ünnepel a város, az összes templo- 
mokban istentiszteletek lesznek, me- 
lyeknek sorrendjét e héten teszik 
közzé. 

— Megmarta a vipera. Dóváról 
irják, hogy a malomviz melletti 
havasi fürésztelepen Sitin Jakab 
munkás délben lefeküdt aludni és 
egy vipera alája feküdt melegedni. 
A munkás megmozdult, mire a 
kigyó megmarta. Társai orvoshoz 
akarták szállitani, de Sitfin utköz- 
ben meghalt. 

—- Rómán rablók. Déváról irják, 
hogy a határszéli havasokon a 
romániai rablók ujból megjelentek. 
Kimpulujnyag mellett a Plesa ha- 
vason megtámadtak két juhászt, 
akik 450 juhot őriztek. A rablók 
az egyiket kővel sulyosan megse- 

Uicipő 
Fülöp Kolozsvár, cipőnagyáruháza, 

VVan szerenos szerencsóm a pngyéldemű k helybeli és vidéki közönséggel tudatni, hogy a fenti cég 
alatt a legnagyobb igényeknek megfelelőleg, kiváló minőségü, hazai és külföldi gyártmányu cipő 
áruházamat megnyitottam. 

A n. é. közönség b. pártfogását kéri 

Wesselényi-ut 
11. szám alatt 

ERDÉLYI FÜLÖP. 
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besitették és a másikra lövöldöztek. 
A nyájat a rablók kettéosztották, 
de a juhokat az ut szük volta és 
a sötétség miatt elhajtani nem tud- 
ták és azokat az erdőben szét- 
szórva másnap megtalálták. A 
csendőrség intézkedéseket tett az 

esetre, ha a rablók ismét átmen- 
nének. 
— Istentiszteletek. Nagyboldog- 

asszony napján, aug. 15-én a főtéri 
plébániatemplomban délelőtt 9 óra- 
kor fog megtartatni az ünnepélyes 
szentmise; ennek végén szent be- 

szédet mond: dr. Kászonyi Alajos 
helyettes plébános. - Királyunk 
születése napján, f. hó 18-án délelőtt 
10 órakor szintén ünnepélyes hála- 
adó istenitisztelet lesz. 

—– Az öreg ur kalandozása. A 
fehér haju, reszkető kezü bácsi, a 
kiről itt szó van, már a hatvan- 
ötödik évét tapodja, de még min- 
dig vágyakat ébreszt benne egy- 
egy csipkefodros szoknya gyenge 
libegése. Tegnap este ilyen vágyak 
szállották meg a nagyapa szivét és 
elment kalandozni. Két hölgygyel 
találkozott, a kik természetesen 
nyomban szerelmet vallottak neki, 
mivelhogy azt sejtettek nála, ami 
boldogit: - a pénzt. Tényleg volt 
is az ősz Don Juannál 120 korona, 
amely a hölgyecskékkel való sza- 
kitás után eltünt. Most a meglo- 
pott aggastyán panaszt emelt a 
rendőrségnél, amely nyomozza a 
tetteseket. 

— Nemzetközi alkoholizmus el- 
ldeni kongresszus Budapesten. Szep- 
tember hó 11-étől 16-áig főváro- 
sunkban fogják megtartani a X. 
nemzetközi alkoholizmus elleni kon- 
gresszust, mely iránt a világ összes 
kulturállamaiban nagy érdeklődés 
mutatkozik. A kongresszussal kap- 
csolatban a városligeti Mücsarnok- 
ban kiállitást rendeznek dr. Kovács 
Gyula, a Kereskedelmi Muzeum 

igazgatójának szakavatott vezetése 
alatt. A végrehajtó-bizottság, mely- 
nek élén babarczi dr. Schwartzer 
Ottó főrendiházi tag áll, már meg- 
állapitotta a kongresszus végleges 
munkarendjét. Az előadók sorában 
a tudományos világ számos előkelő- 
ségének nevével találkozunk. 1gy 
előadó gyanánt szerepelnek többek 
közt: Laitinen tanár (Helsingfors), 
Weygand tanár (Würzburg), Kasso- 
witz tanár (Bécs), Forel tanár (Svájc), 
Lombroso (Turin), Bleuler (Zürich'), 
Mrs Eliot Yorke (Southampton), 
Debruck (Bremen), Bezzola (Érmá- 
tingen), Mickel (Páris), Gruber 
(München), Legrain (Páris), Julius- 
burger (Berlin), Vandervelde (Bel- 
gium), Mitander (Föllinge), Eggers 
(Bremen), Helenius (Helsingfors), 
Wlassák (Bécs) valamint a magyarok 
közül Liebermann tanár, Máday, 
báró Malcomes, dr. Stein, Vámbéry 
Rusztem stb. A kongresszus tagjai 
szeptember hó 17-én társas kirán- 
dulást rendeznek a Balatonhoz. A 
kongresszusi résztvevők számára a 
magyar államvasutak, valamint a 
kassa—oderbergi vasut igazgatósága 
mérsékelt vasuti jegyeket engedélye- 
zett. Tagja lehet a kongresszusnak 
mindenki, aki szeptember hó 1-éig 
beiratkozik és 6 korona tagditjat 
befizet. Bővebb felvilágositássai szol- 
gál a kongresszus irodája (Központi 
városháza, II. emelet 198. ajtó) és 
a kongresszus főtitkára: dr. Stein 
Fülöp ugyanott. 

x M, kir. államyasutak podgyász- 
fuvarozási vállalat Kolozsvárt. Vasu- 

ton érkező podgyászok minden vo- 
nattól jutányos dij mellett haladék- 
talanul lakásba kézbesitettnek. 

SZINHAZ - MUlIESZEI. 

Hétfő: Magdolna. (Fél- 
helyárakkal.) 
Két árva. (Fél- 
helyárakkal.) 
Kornevillei ha- 
rangok. (Sugár 
Jolán bucsuföl- 
lépése.) 
Vasgyáros. (Bi- 
hari Akos bu- 
csuja.) 

Kedd: d. u.: 

Kedd este: 

Szerda : 

Két előadás. Tegnap, délutáni 
előadásban Ágai és Margittay ,Görbe 
napja" ment. Nem mondjuk, hogy 
rossz volt, de azt sem állitjuk, hogy 
már jobb előadásban nem láttuk, 
Cakóné, Kissné, Váradyné, Dezséri, 
Cakó, Váradi, Vécsei legalább nem 
éreztették velünk, hogy délután ko- 
mádiáznak. - Este Sugár Jolán má- 
sodik vendégfellépésével elővették 
Csepreghy régi kitünő szinművét, a 
„Sárga csikó"-t, amelyben Szent- 
györgyinek parádés szerepe a puszta- 
biró. A vendégművésznő meggyőzött 
bennünket arról, hogy nemcsak mint 
szubrett, de mint népszinműénekesnő 
is elsőrangu tehetség. Kár, hogy nem 
szerződtethető, mert már le van fog- 
lalva. Pozsonyba szerződött le. Az 
előadás különben a lehelő legrosz- 
szabb volt. Egyetlen ember kötötte 
le figyelmünket az egész előadás 
alatt alatt: Dezséri. Ez a különben 
is istenáldotta nagy tehetséggel biró 
kiváló művészünk, ki ennek a bom- 
lásnak induló társulatnak oszlopa, 
lelke, mindene, a vén csikósban ön- 
magát multa felül. Talán azért, mert 
magának játszott s a rossz környe- 
zetről egyáltalán tudomást se vett. 
A közönség intelligens elemét való- 
sággal frapirozta. A földszinten zú- 
gott az elismerés tapsvihara, ami a 
a Janovics-éra alatt az utóbbi időben 
pláne eseményszámba megy. Szent- 
györgyi pusztabiróját már sokszor 
méltattuk. Epizódszerepében igen jó 
volt még Cakó. Ellenben Bay-t meg 
kell rójjuk először a szerep nem tu- 
dásért, másodsorban pedig, mert 
agyonütötte a darabban előforduló 
énekszámok mindegyikét. Tessék 
szerepet tanulni s „énekelni" tudni. 
Egyéb mondani valónk igazán nincs 
az előadásról. 

KRÓNIKA. 

Hajjon mi baja ennek? . .. 

Belerohant a vonat a sötét éjbe az 
állomás ragyogó ivlámpásai alól. 
Egy harmadosztályu szakaszban 

alig pislogott a rosszul táplált olaj- 
lámpa. Néha belesüvitett a szél fe- 
lülről és olyankor egész sötét lett. 
Odakint csunya, borult idő volt. A 
ragyogó csillagokat fekete felhőgo- 
molyagok takarták. 
Az egyik sarokban egy nőalak 

szundikált. Amennyire a pislogó 
fénynél ki leherett venni, – esz- 
ményi szép volt. Görögstilü, ovál 
arccal. Büszke, magas homlok, vé- 
kony és finom ajkak, nagy, barna, 
bágyadt szemekkel, sürü, sötétszőke 
szemöldökkel árnyékolva. Inkább 
gesztenyeszinü, mint sötétszőke haj- 
jal, – mely egyetlen fonadékban 
van feje fölé csavarva, mint egy 
korona. 
Ruhája frivol, tarka szinekből ösz- 

szeállitva. Magassarku, piciny cipőbe 
szoritott lábait a rövid piros szoknya 
látni engedi. 

Vele szemben halványarcu, magas 
fiatalember ül, ábrándos kék sze- 
mekkel. Sötétbarna haja simára fé- 

sülve. Ajkai nemes metszésüek és 
teltek. Orra finom, kissé görbe haj- 
lásu. Arcát homloka nagyon jól ki- 
egésziti. 

Csupasz, gyerekes arcának férfias 
jelleget söjét, vastag szemöldöke 
nyujt. 

Mikor helyet foglalt a leánynyal 
szemben, az felnyitotta sötét szemeit 
és az ifju mélyen belenézett. 
— ,„Hova utazik?" — kérdezte 

az itju mély bariton hangján. 
Aztán beszédbe eredtek. 
Beszélgettek közönyös dolgokról. 

Hová utazik? - Honnét? Mit is 
kérdezzen két utas egymástól ? 
A vonat kerekei rithmikusan kat- 

togtak... 
Beszélt az ifju a lánynak sok min- 

dent. 
Sok mindenről . . . amit egy ifju 

egy leánynak beszélhei, akinek sötét 
szemébe olyan mélyen belenézett. 

Közönyösen hallgatta a leány az 
ifjut. Az ifju pedig beszélt neki nagy 
dolgokról. 
Mindig jobban-jobban közeledett 
hozzá, lehelete égette a leány arcát. 
A lány nem huzódott tőle. 
És a vonat kerekei rithmikusan 

kattogtak. .. 
A sötét felhnők közül kibukkant a 

hold és rásütött a lány piros arcára. 
Az ifju elhallgatott és nézte. Nézte 

és hirtelen égő csókot lehelt azokra 
a rubint ajkakra. 
A lány nevetett és trétásan legyin- 

tett kezével az ifju arcára. 
Annak meg ugy elkezdett dobogni 

a szive attól a nevetéstől. 
Kinyilt a szomszéd szakasz ajtaja 

és egy törpe, büszke tartásu, masza- 
tos arcu legény lépett be. 

Széles ellenszenves arca van, vas- 
tag, lapos orra. 

Arcának hetyke kifejezést ad he- 
gyesre fent, zsiros bajusza. Bozontos 
szemöldöke alól beesett piciny sze- 
mei csak ugy villognak a félho- 
mályban. 

Ruházata rendetlen, mocskos. 
Gomblyukába hatalmas rózsa van 
tüzve. 

Bizalmasan szólitotta meg a lányt: 
— Szervusz ! Nem unod magad ? 
(Az iflu hol a legény, hol a lány 

arcát vizsgálta. Valami hasonlatos- 
ságot akart felfedezni.) 
— Már van gavullérod ! ? 
Ujjával az ifju felé bökött és un- 

doritőan röhögött. 
—– He he! Hamar tusz keriteni 

magadnak ! 
— Ugyan hallgass Sándor ! szólt 

szemrehányóan a leány. 
Aztán csend volt egy ideig. 
A legény törte meg a csendet. 

Ugy-e szépavirágom van ? A püspök 
virágházából való. Hehe ! 
— Add nekem. 
–-Hogy is ne? — Egy Ccsókért 

odaadom. 
Azzal a hirtelen mozdulattal át- 

ölelte a leány derekát és lucskos csó- 
kot nyomott az arcára. 
A leány nevetett. 
És az ifjunak ugy dobogott a szive 

attól a nevetéstől. 
— Csak legalább add ide azt a 

virágot. 

— Nesze ! Most megyek, lefekszem, 
mert olyan álmos vagyok, hogy na! 

Sürü, nehéz köd szállt alá a földre, 
elboritva a hold mosolygó tekintetét. 
A vonat lassan, nagyokat zökken- 

ve haladt. 
Nehéz, fojtó volt a levegő. 
Az ifju hallgatagon, maga elé me- 

rédve ült. 
A leánynak az ifjun függött tekin- 

tete és magában azon tünődött: 
Vajjon mi baja ennek? 

REGÉNY. 

Egy királyi udvar titkaiból. 
ÍIrta: Báró Wallersee Mária. 103 

XIII. FEJEZET. 

Hideg eső verte az ablakot, benn 
a szobában Claudius kisasszony 
kötőtüinek csörgése, meg Violetta 
száraz köhögése törte meg a csen- 
et. 
Egy hónap alatt a fiatal leány 

csak az árnyékává lett lett saját 
magának. Az arca sápadt volt, mint 
a viasz, csak a két szeme alatt 
égett egy egy vörös rózsa. 
A nedves, hideg tavaszi idő min- 

dennapos méreg volt a szegény, 
betegtestüű, beteglelkü leányak. 
Nem tudott többé enni, az éjszaká- 
kat lázas álmatlanságban töltötte 
s reggelenkint, mikor fölkelt, alig 
birta tovább vonszolni kifáradt tes- 
tét, melyből elszált az élet vágyá- 
nak energiája is. 
Egy reggel, mikor a hideg már- 

ciusi szellő külöbös vadsággal tom- 
bolt, Claudius kisasszony ájultan 
találta a szoba padlóján. Elefánt- 
csontszin fehér homlokán mintha 
vergődött volna a napsugár, ely 
szinte lobogni látszott, amint ki- 
kibukkant, meg eltünt a vihar se- 
bességével kergetőző felhőrongyok 
között.. 

Claudius orvos odahajolt a beteg 
felé, mig D Etiolis Bosco lélegzet- 
fojtottan várta a szavait. 
A tüdeje oda nan . .. a gyen- 

gesége véghetetlen nagy, azonkivül 
a lelki fájdalma . . tehetetlen va- 
gyok. 

DEtiolis megsemmisülten rogyo- 
gott a székére. 
— Miért mondja ezt csak ma, 

Claudius ? — nyögte szemrehányó 
hangon. 
— Mert eddig még mindig re- 

méltem . .. 
– S ma... 
Az orvos csüggedten hallgatott. 

Mély csend támadt. 
— Tehát . . . értesitsem a király- 

nét ? szólt végre Bosco tört han- 
gon. 

—– Kötelességünk, szólt az orvos. 
(Folyt. köv.) 

NYILTTÉR. 
Legjobb minőségü szemüvegek, 

osiptetők, szinházi látcsövek, zseb- 
kések, konvhakések, ollók, borot- 
vák, revolverek, párbaj-fegyverek, 
vivőeszközök bámulatos olcsó ár- 
ban kaphatók Kun Mátyás mükö- 
szörüs, késes, kardmüves és lát- 
szerész üzletében, Kolozsvárt, Kossuth 
Lajos-utca 2. Javitások, köszörülések 
és nickelezések kifogástalanul esz- 
közöltetnek. 

ayenyesesestesyesteztesteslestealealé 

Kiadó lakás. 
Az Epetjes-utcában, a 9. számu ház, 
(külön telekkel), mely áll 3 nagy 
szoba, téli, nyári konyha, egyéb 
mellékhelyiségekből, kerttel, októ- 
ber elsejére kiadó. – Ertekezni 

lehet: Eperjes u. 15 sz. alatt. 
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elégiti. - Naponta friss töltésű valódi kőbányai márciusi sör 1 palack 14 krajcár 98 fillér, 10 pa- 

Egy több oldalról ismételt óhajtásnak kivánunk meg- felelni, midőn arra határoztuk el magunkat, hogy a rég bevezetett 6 decis üvegeink mellett egy valamivel lacknál 183 krajcár = I6G fillér. 
kisebb üveget töltünk és hozunk forgalomba. A nagy- 1 Kapható minden füszer-, csemege- és kiskereskedésben. 
érdemü közönségnek rendelkezésére áll a 41/2 decis pa- lackokban töltött valódi kőbányai Márciusi sőrünk, EÉElső Magyar Részvény.-Sörtöződe Kőbánya 
melynek kitünő minősége a legkényesebb izlést is ki- főraktára Kolozsvári. 
Ő
 err : - gar : elcelcefa galgalgalkceigalgó alsalssis 

ari és pői cipész ruhatisztitó és Tisztelettel van szerencsém a Kolozsvárt, Vesselényi M.-utca 7, n. é. közönség szives tudomására 
kelmefestő intézet ozm hogy os vcsdom sáa a-igvezetók szorelő Kolozsvárt, ! k Bréver-féle házban egy— isztelese tudatom a m. t. 

g. 

megrendelő közönsé el, ho 
Elvállalom mindennemti zseb- tzlethelyiségemet Julius 1-től 

: 
Elvállalok minden e szakmába vágó és faliórák legkényesebb munkáit, Rkezdve áttettem 

festészetet intézetemben. A ruhák ve- azok pontos javitását 3 évi jót- vár, Viz-u. sz. alá. 
gyileg lesznek tisztitva és nem mos- állás mellett. Midőn eddigi szíves pártfo- 
Vva. Ruhatisztitásra havi bérletet is Minden törekvésemet oda fo- Zgásáért hálás köszenetet mondok a 

Készit tartós és csinos cipő- elfogadok. gom irányitani, hogy a n. é. kö- báremt fovábbra is nagybecsü 
ket olcsó árban hibás lábakra Vidéki megrendeléseket pontosan zönség kívánságainak minden te- Prtfogásmkak . 
is. A nagyérdemű közönség eszközlök jutányos árban. kintetben megfeleljek, s igy az Tisztelettel 
becses pártfogását kévre, ma- Tisztelettel állandó bizalmat megnyerjem. - Tenczár Antal, 
radok kiváló tisztelettel KOHNN EMIL irnmintéretek hivataloknak és tes- 
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Szentkirályi László. sele selselselgelsolsolstsoltsota eközonség eg Pártogdsni 
: Á Á Á Á á á kéri Müller Gyözéő órás. 

vizvezeték szerelő 
86 Kolozsvár, Viz-utoza 2. sz. 

ee......8.. áat. sVVAVVVyey Nesselényiszálloda Rónai -Mulató Verrr Tar ka-Szinpad 
GGcs esredlaalcAlgagalmals CBiazimni szálloda) 119 Elite Nyári-Mulató. s.. Józset, Rónai Janos, 

Sétatéri kioszk 
Augusztusi uj müűsor. 115 müvezető. tulajdonos. x a

 

Uj tagok. Uj bohózatok. Mia és mindennap a következő Csak mehány mapi vendég- 
; 

1i fellépés! 
1–8. Zene-nyitány. Zongorán attrakciók vendégjátéka . Nattalin, : 

előadja: Komáromi Ákos karnagy. 
Rovar or, 

4. Jeney Annus fiatal chansonette, 6 Kö 5. Bpdrogi Táseló grotesk-komikus. Brotbe S öcbly 6. Blausch Ella chansonette. 7. Kp- kézakrobaták. máromy Vilmos paraszt humorista. Egy szenzációs jelenet. 8. Körössy Zsófi brawour énekesnő. 

ék gálioz, 
Ftrisohe-féle fény-laok 

és parkett-máz. 

Sobosin S. 
a világ legjobb mimikusa. 

Sobosin bemutatja az összes Euró- pai uralkodókat teljes életnagyságban. 

0 Szilágyi Elémér nőimitátor. 100 UJI 2 nő UI! Naponta Továbbá fellépte az összes szerződ. 
Egy mulatató bohózat. N fI s gz leteti műerőknek. 46r0 g erc szünet. (Zene.) e es e PISS I Uj Solok ! Uj bohózatoklkl 

11 e Gizi ehansonette 12 Mezitlábas Cake-Walke táncosnők. 
kz kete oke 

Zsoldos Gigella operette énekesnő. Sarkadi Vilmos Margitai Margit kapható aponta változ eohózat. 
18. Bodrogi Rezső szalon humorieta. 

Szigornan családias müsor. Szabad bemenet. Fentartott helyek. Számos látogatásért esd 
rünanu Poldi Gárdonyi Imre gyógyáru és illatszer 

Andrássy Tranciska olasz és Modern humorista chansonette. magyar énekesnő, 15. Rienczy Ma- Csigás Aranka coupló énekesnő. riska excentrik-énekesnő (mint vendég). 16. A kolduló barát, vig A Gerőspár uj énekkel. 
muvezető igazgató Kioszk bérlője. 

magánjátók. 17. Kaczór Erzsi jelmez HEgy szó a miniszterhez üzletéb Kol művezet igazgató köszk bérlője. 
soubrette (mágnás shansonette). 18. történelmi életkép. muzletében, Kolozsvárt. eeeeses ees eee 

Orosz—lengyel jux-dnelte (Ivanofeki A Barázs, bohózat. mreeme e r 

nyha. Olcsó polgári árak. 
Kegyes pártfogásért esedezik 

k l k magyar ke 

a Majálius-utca és Kert-utea m házsongárdi folytatásában tetszés 
tisztelettel 

Lengyel Józset, Manás Józset, müv.-igazgató. tulajdonos. 
Belépőd:j 60 fill. Páholyasztal 1 kor. 

Kezdefe fél 9-kor. 

ti kiterjedéssei 2- 4 koroná felvesz e lap Zrinüki eenketttana- . (A városi szabályrendelet villa- kiadóhivatala telekhez 800 1- métert kiván) 
r tekezhetni Majális-utca 24. sz a - leeseeeesseesses 

eeeeesseeesses a Azonnal kiadó a Mátyásk- Osváth Pál tér legforgalmasabb helyén, P amüve 
fogyver ésvadászati cikkok raktára, IfO d a a Kolozsvár, Deák Ferenc-n. 21. 
Kész elől és hátultöltő vadász- Kkiválóan alkalmas 2 nagy fegyverek, revolerek és piszto-v 

mok, flóbert-fegyverek 6-9–14 utcai szoba, előszobával eset- my. nagyságban a legolcsóbban 3 
jótállás mellett kaphatók. Mindennemü fegyver, revolver és flóbertekhez való töltények és egyéb kellékek leg három szoba. Hol: Meg 
nagy választékban. - Vidéki merendelések gyorsan teljesitetnek. - Javitások becserélések a legjutá- mondja a kiadóhivatal! 

nyosabb árak mellett. 
x : ——— eseesesesese Ny. Ferdinánd-nyomda Kolozsvárt, Tivoli-utca 3. (Bánffy-palot.) 


